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«Τ’ άσπρο χαρτί και τ’ αλαφρό κοντύλι, 

και το χαρτί σαν παριανό λιθάρι 

και το κοντύλι γλυπτικό σα σμίλη, 

τι με βλογά ξανά θεϊκή μια χάρη 

να ξαναρχίσω το άσωστο τροπάρι.» 

Απόσπασμα απ’ την ποιητική συλλογή του Κ. Παλάμα 

«ΤΑ ΔΕΚΑΤΕΤΡΑΣΤΙΧΑ (2)». 

 

Ο Κωστής Παλαμάς 

 

 
 

Ο Κωστής Παλαμάς γεννήθηκε στην Πάτρα στις 13 

Ιανουαρίου του 1859 από γονείς που καταγόταν από 

το Μεσολόγγι. Ήταν Έλληνας ποιητής, πεζογράφος, 

θεατρικός συγγραφέας, ιστορικός και κριτικός της 

λογοτεχνίας. Θεωρείται ένας από τους 

σημαντικότερους Έλληνες ποιητές με σημαντική 

συνεισφορά στην εξέλιξη και ανανέωση της 

νεοελληνικής ποίησης. 

Αποτέλεσε κεντρική μορφή της λογοτεχνικής γενιάς 

του. Όταν ο ποιητής ήταν σε ηλικία 6 ετών έχασε 

και τους δύο γονείς του σε διάστημα 40 ημερών. 

Μετά την αποφοίτηση του από το γυμνάσιο 

εγκαταστάθηκε στην Αθήνα, το 1875, όπου 

γράφτηκε στην νομική σχολή. Σύντομα όμως 

εγκατέλειψε τις σπουδές του αποφασισμένος να 

ασχοληθεί με τη λογοτεχνία. Το πρώτο του ποίημα 

το είχε γράψει σε ηλικία 9 ετών, μιμούμενος τα  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

πρότυπα της εποχής του. Κεντρική θέση στη συλλογή 

του έχει το ποίημα «Η Φοινικιά» που αναγνωρίζεται 

ίσως ως το καλύτερο έργο του. Ο Κωστής Παλαμάς 

πέθανε το 1943 στην Αθήνα.  

Σοφία Κυριακίδου, Βασιλική Θωμά Στ’1 

 

«Το ημερολόγιο μιας ξενέρωτης» 

 

 
 

Πέρυσι το καλοκαίρι διαβάσαμε «Το ημερολόγιο μιας 

ξενέρωτης». Είναι ένα βιβλίο που μιλάει για ένα 

14χρονο κορίτσι που έχει ένα ημερολόγιο. Το κορίτσι 

είναι η Νίκη Μάξγουελ που αντιμετωπίζει τα 

καθημερινά προβλήματα μιας έφηβης. Η Νίκη 

καταγράφει τις σκέψεις της και τις εμπειρίες της σε 

ένα ημερολόγιο, αναδεικνύοντας τις δυσκολίες που 

αντιμετωπίζει στο σχολείο, στην οικογένειά της, και 

στις φιλίες της. Το βιβλίο συνδυάζει χιούμορ και  

δράμα. Αυτό το βιβλίο που διαβάσαμε ήταν τέλειο! 

Αγγελίνα Λαζίδου, Σοφία Κυριακίδου, Βασιλική Θωμά 

Στ’1 

 

Καβάλα 

 

Η Καβάλα είναι ένα υπέροχο μέρος. Βρίσκεται στη 

Μακεδονία. Το λιμάνι της είναι πανέμορφο. Μπορείς 

να πάρεις τη βάρκα σου και να κάνεις βόλτες στη 

θάλασσα με τα δελφίνια να κολυμπάνε από δίπλα σου. 

Η Καβάλα έχει έναν πύργο που είναι φρούριο. Αυτό 

το φρούριο είναι τεράστιο και αυτός ο πύργος είναι 



περίπου 4 μέτρα. Εγώ που έχω πάει, ήταν πολύ 

ωραία και έχει μία υπέροχη θέα. Επίσης έχει πολλά 

μαγαζιά για καφέ και φαγητό υπάρχει όμως και ένα 

Λούνα Παρκ που έχει πολλά και διασκεδαστικά 

παιχνίδια. Το δικό μου αγαπημένο μέρος εκεί πέρα 

είναι το φρούριο. Είναι ένα πολύ ωραίο μέρος να 

επισκεφτείς κι ευτυχώς πηγαίνω συχνά, γιατί είναι η 

γενέτειρα του πατέρα μου. 

Δανάη Χαλδέζου Στ’2 

 
 

«Ο Ρονάλντο τα σπάει» 

 

 
 

Το αγαπημένο μου βιβλίο είναι «Ο Ρονάλντο τα 

σπάει». Είναι ένα βιβλίο που μιλάει για τον γνωστό 

και καλό παίκτη ποδοσφαίρου τον Κριστιάνο 

Ρονάλντο, που σίγουρα σχεδόν όλοι οι άνθρωποι του 

κόσμου θα τον γνωρίζουν. Αυτό που με έκανε να 

αγαπήσω αυτό το βιβλίο είναι το μήνυμα ότι πάντα, 

αν προσπαθείς, μπορείς να καταφέρεις πολλά 

πράγματα όπως ο Ρονάλντο που ήταν μεγαλωμένος 

σε μία φτωχή οικογένεια και κατέληξε να γίνει 

εκατομμυριούχος με πολύ σκληρή δουλειά, υπομονή 

και επιμονή. 

Σάββας Ασλανίδης Στ’1 

 

 
Το σχολείο μας απέκτησε μια όμορφη γωνιά. Γύρω 

από τις βρύσες, κάτω από τον πλάτανο, δεκάδες 

νεροσταγόνες πέφτουν όμορφα, χάρις στην 

εθελοντική προσφορά μιας ομάδας νέων από το 

«Συμβούλιο Νέων Ωραιοκάστρου». Σε αυτή την 

προσπάθεια βοήθησαν και τα παιδιά του σχολείου με 

την καθοδήγηση της ζωγράφου κας Φουντουκίδου 

Βασιλικής, η οποία και υπέγραψε το έργο που 

ζωγράφiσε. Σας ευχαριστούμε πολύ!  
 

 
 

 
 


